国足亚洲杯或进八强碰伊朗

六天后将迎来亚洲杯首战的国足 虽然因年龄结构偏大不被外界看好,但 参照其12强赛时的表现以及亚洲第七的 排名,23名国脚如能重现世预赛时那般 100%的投入度以及秉持主帅里皮不断 灌输的"不比任何亚洲强队差"的信念, 他们将有能力和希望拼进八强,甚至更 远,为中国足球的2019年拼出一个好开 局,也为一些老将们可能的"大赛谢幕 战"画上圆满句号。





里皮迎来"大考"

心态轻松。

在35年前的亚洲杯上获得 "最佳球员"称号的贾秀全,曾在 上月接受了新华社专访。那时 他感慨,中国男足如能找回由鲜 明的技战术特点和拼搏精神两 方面构成的"魂",应该有信心在 亚洲拼出一个更符合实力的位 置。而且,国脚们经过多年职业 化的历练,已经与许多世界级球 星同场竞技过,见过足够多世 面,也该有信心在亚洲范围内与 任何对手一拼高下。由此看,贾 秀全的观点与里皮不谋而合,指 出了决定国足在本届亚洲杯能

的确,这支国足面临让外 界担忧的一些短板。比如,首 发11人中,可能会有一半球员 在30岁上下,体能会是问题, 全队也可能缺少由年轻球员带 来的变化和冲击力。而且,在 里皮和足协没有提前续约、"银 狐"基本确定将在本届杯赛后 离任的背景下,球队能否激发 出全部斗志和实力,也是一个 (新华) 考验。

核心阵容老化 两大亮点可期

从球队备战来看,里 皮执教球队以来,全队主 打 433 体系以及打不开局 面时 352 或 343 的变阵,已 经比较熟练。人员组合 上,主力门将是表现稳定 的颜骏凌;后防线上,老将 冯潇霆和经验丰富的张琳 芃是中坚;上届杯赛表现 出色的吴曦、老将郑智、池 忠国和蒿俊闵等球员是中 场组合的可能人选;锋线 上,迎来生涯高峰的武磊、 老将郜林以及金敬道是热 身赛中出现过的组合,于 大宝和于汉超等射手也会 在不同体系下发挥作用。

总体来看,国足因年 龄结构相对老化,可能会 在亚洲杯上受到更为年轻 的对手们的冲击。因此, 大赛经验、全队凝聚力、克 制高位逼抢的无球跑动接 应以及高效的攻防转换, 当是国足应该重视和发挥 自身特点的关键所在。

不过,这支国足的主 力班底,如果参照在12强 赛上击败韩国、乌兹别克 斯坦和卡塔尔的表现看, 他们有能力在本届亚洲杯 "扩军"至24队后,拼进与 上届成绩相同的八强阶

首先从分组来看,中 国队抽到了一个较为有利 的签位。中国队将先后面 对排名远低于自己的吉尔 吉斯斯坦和菲律宾队,从 比赛经验和综合实力上 看,赢球是可以达到的目 标。当然,这依然需要全 队有强大的凝聚力和必胜 信念做支撑。这两场比赛

也是决定国足能否争取到 小组有利位置的关键。

其次,根据赛程分析, 小组赛末轮对阵老对手韩 国队,实力处于下风的国 足如能拼到小组第一,信 心无疑会像上届杯赛获得 惊艳的三连胜后那般得到 极大提升,同时将在16强 战中碰到一个相对较弱的 第三名球队,或将轻松晋

而如果获得小组第 二,国足将在淘汰赛首轮 遇到A组第二,可能会面 对巴林或者泰国队,从实 力对比看,闯过这一关、冲 进八强也是能拼出的目 标。而进入八强,中国队 将面对D组可能的第一名 伊朗队,那将是真正考验。

(芝植)

向观众席扔球吃罚单 伊戈达拉

因为在比赛中鲁莽地将球扔进 观众席,美职篮金州勇士队的伊戈 达拉被处以2.5万美元(约合17万元 人民币)的罚款,可谓"一掷千金"。

伊戈达拉朝观众席扔球的一幕 发生在2018年12月29日勇士队以 115:105战胜波特兰开拓者队的比 赛中。当时是第二节末,伊戈达拉 没有控制好皮球,错失了从半场区 域发起最后一攻的机会。哨响之 后,有些懊恼的他狠狠地将球掷向 前方,结果皮球越过篮板飞进观众 席。伊戈达拉吃到技术犯规并被罚

勇士队教练科尔对于这一处罚 没有表示异议。他说:"如果你朝着 观众席扔东西,不管是牙套、篮球或 者别的什么,你就会被罚出场。"

(新华)

《赶大营》开播

展现了新一代天津人 的奋斗与开拓

据新华社天津1月1日电 大型 人文电视纪录片《赶大营》1日起在天 津广播电视台卫视频道播出,讲述天 津人商业支前、开拓创新的故事。

《赶大营》由中共天津市委宣传 部和天津广播电视台联手打造,共 六集,每集50分钟,分别为《万里戎 机》《西出阳关》《商业传奇》《百艺进 疆》《驼铃声声》和《丝路新梦》。

"大营"者,是指左宗棠收复新 疆的西征军军队大营,"赶",是指追 赶流动的西征军大营做生意。清朝 末年,数百名天津杨柳青人追随西 征军进入新疆,为军队提供补给,同 时还为左宗棠大军运输军粮和弹 药,这一事件史称"赶大营"。

《赶大营》总导演李家森介绍说, 《赶大营》于2015年8月启动,全方 位、立体化、多侧面对"赶大营"这一 历史事件加以叙述,揭秘了这段鲜为 人知的历史,再现了这段波澜壮阔的 商业传奇,同时也生动反映了近代天 津商人随军进疆拓商、开发边疆建设 边疆的苦难历程,并展现了新一代天 津人在"一带一路"上的奋斗与开拓。

CBA常规赛

走多远的关键所在。

再战哈达迪,阿联迎来"里程悲"

粤疆大战广东队惨遭逆转

1月1日,在粤疆大战的 CBA 焦点对决当中,易建联再 度迎来与老对手哈达迪的交 盖帽,在数据上略微压制哈达 迪的15分16篮板4盖帽,但他 却并未能够赢下亚洲顶级内线 对决。

够阻止广东惨遭新疆大逆转, 更在于他前三节与哈达迪对位 被限制0罚球,尤其是第三节 锋。尽管易建联全场奉献15中 单节仅1次出手仅得到2分,直 8的投篮,其中三分球3中2加 到末节哈达迪大部分时刻下场 罚球5中5,贡献23分12篮板3 时,易建联才在末节回暖得到 10分,却也依然未能拯救广东 落败的结果。值得一提的是, 易建联借助本场抢到12个篮 板, CBA 生涯总篮板数达到 原因不仅是易建联并未能 4896个,超越唐正东上升到历

史第2位,仅次于已经退役的 传奇名宿巴特尔。首节落后的 新疆队在第三节彻底爆发,在 亚当斯、阿不都沙拉木的带领 下,以130:126战胜广东队,报 了首回合输球的一箭之仇,终 结对手的4连胜。新疆队本赛 季保持主场不败,联赛领头羊 广东队则吃到赛季第三场失 利。

(阿杰)

华发中演大剧院 连接世界的艺术殿堂



